



## 长着鹿角的马

重庆市沙坪坝区树人崇文小学  
三年级1班 郭梓睿  
指导老师 赵新生

一天，一匹马看见鹿长着珊瑚一样美丽的角，它羡慕极了。于是它找到女巫，说：“求你让我也长出一双那样美丽的角！”女巫给了它一瓶棕色药水，马迫不及待地喝了下去。

日子一天天过去，马的头顶长出了大大的角，像两束珊瑚立在头上，漂亮极了。它的角就跟小鹿的一样精致，甚至在细节上都毫不逊色。

骄傲的小马走出门，心想，我就是天下最美丽的马。这时，马看见驴在吃草，傲慢地对驴说：“我的角美吗？”“美。”驴回答。马嘴角上扬，趾高气昂地说：“土包子，你没有吧！”它大摇大摆地走了。

马来到河边喝水，忽然发现身后有一头狮子，它吓得魂飞魄散，撒腿就跑。可狮子紧追不舍，就在危急关头，马的角却卡在了树枝里，它动弹不得。眼看狮子就要张开它的血盆大口，在这千钧一发之际，马拼命一搏，用力一蹬，再往前一冲，终于摆脱了树枝，成功逃脱了。

马想，我的鹿角虽然美丽，但让我差点丧命。不能盲目骄傲，适合自己的才是最好的。它决定找女巫把角变回来。

## 小土豆历险记

重庆市秀山土家族苗族自治县东风路小学  
三年级9班 罗婉心  
指导老师 陈慧

从前，在一片宽阔的土地里住着土豆一家。小土豆觉得天天待在黑乎乎的土里太无聊了，想去外面的世界看看。于是它趁爸爸妈妈睡着的时候悄悄从土地里蹦了出来。

小土豆滚呀滚，滚呀滚，当它站起来时，发现自己到了小河边。一大群鸭子正在水面上嬉戏，这时鸭子们发现了小土豆，有只鸭子说：

“今天主人没给我们吃饭，不如我们就把它吃了吧？”鸭子们都表示赞同。于是，鸭子们上了岸，抖抖身子，向小土豆这边跑来。小土豆以为鸭子是来找它玩的，但很快就察觉到了不对劲，鸭子们为什么都张着嘴？难道，它们想把我吃掉？小土豆害怕极了，身体一软，掉入了小河水里。

小土豆顺着河流漂啊漂，不知过了多久，小土豆才醒过来。当它再次睁开眼时，发现自己被河水冲到了森林里，小土豆站了起来，走向森林深处。然而，它东张西望，一不小心踩到了老虎的尾巴，把正在睡觉的老虎惊醒了，老虎大吼一声：“是谁敢打扰我睡觉？”小土豆撒腿就跑，可又怎么逃得出老虎的魔爪呢？就在老虎要抓住小土豆的那一刻，小土豆往旁边一滚，老虎扑了个空，又大吼起来：“你这个小黄点，给我站住！”小土豆才不听呢，它继续滚啊滚，滚啊滚……

当它再次站起来时，发现自己来到了一个大城市，身后是一家“土豆餐厅”。小土豆怀着好奇心走了进去，却一不小心被厨师发现了，厨师抓住了小土豆，准备把它削皮炖汤，小土豆拼命往门口滚去……

后来，小土豆又回到了土地里，从此再也没有想过出去。

## 不会打洞的老鼠

重庆市云阳县凤鸣小学  
三年级2班 邹明哲  
指导老师 蔡发琼

在很久很久以前，有一只老鼠，它好吃懒做，每天把肚皮吃得圆鼓鼓的，却什么活儿都不干。爸爸妈妈建造地穴的时候，所有小鼠都来帮忙，只有它偷懒，于是家人们决定把这只小鼠赶出去。

可怜的鼠小弟不久就过着日晒雨淋、风餐露宿的生活。它受够了流浪的日子，想给自己做一个窝。不过，它从来就没学过打洞。这时它看见不远处有一个洞，马上兴奋地跑了过去。突然，一双像红宝石的眼睛怒视着它，原来它走进了一个兔子窝。里面的三只兔子对这个“不速之客”拳打脚踢，小老鼠“哎哟哎哟”地叫着，脚底生风，溜之大吉。

这时天空下起了倾盆大雨，小老鼠又看到一个洞，来不及思考就跑了进去。“是你呀！小鼠！”小老鼠抬头一看，原来这是鼠哥哥的家，它从父母那里学会了打洞的本领，给自己建造了一个精美的地穴。小老鼠看着这间美丽的屋子，后悔极了，央求鼠哥哥收留它。在鼠哥哥的帮助下，小老鼠终于学会了打洞，这可是每只小鼠必备的本领呀！

## 变幻莫测的云

重庆市渝北区龙溪小学  
三年级3班 李沐宸  
指导老师 张彬羿

你见过大草原上的云吗？它们层层叠叠，变幻莫测。

天空碧蓝，云显得更加洁白，犹如棉絮一般厚实绵软。它们低低地悬浮在空中，我忍不住伸手想去扯一朵下来。

突然，我面前的那朵云仿佛变成一头雄狮，张牙舞爪地向前跑，跑着跑着，一条腿跑不见了。当我四处寻找那条腿时，那头雄狮也不见了。紧接着，一只公鸡雄赳赳地走了出来，尾巴一摇一摆，威风极了。这时，公鸡旁边冒出一朵大白花，若隐若现。一会儿，天边又滚出了个大鸡蛋，东撞西碰，把太阳都快撞歪了。忽然，一大朵棉被似的云猛扑过来，把一切都盖住了。

我刚走进树林，咦，是谁打翻了墨水，把头顶的云染黑了？一阵大风赶着乌云急速向我冲来，糟糕，快下雨了！云越来越低，雨点坠落而下，我赶紧跑出林子。奇怪，天又亮了起来。我这才发现只有树林上头有一朵乌云笼罩着，而另一边的天空依旧明朗，云慢悠悠地飘动着，这里一团那里一团，好像一座座云塔。我不禁浮想联翩，云的背面是什么样的？也许是会飞的城堡，里面住着顽皮的精灵，才把云摆弄得如此千姿百态。

转瞬间，雨停了。乌云散去，天空如水洗过一般湛蓝。阳光从云层背后透射出来，给云朵镶嵌了亮堂堂的金边。

天色渐渐暗了，我却舍不得离开……

上接第27版

平常心去对待，现在要做的就是战胜自己。“胜人者有力，自胜者强。”听了妈妈说的话，我茅塞顿开。

转眼到了演讲的日子。当我走上台，准备开始演讲时，突然脑子里一片空白，紧张得手心都在出汗，手足无措。这时，我突然看到老师们鼓励的眼神，又看到同学们相信的目光。妈妈在台下微微一笑，做出加油的手势。那一刻，大家的鼓励像一道阳光拨开了我心里的阴霾，我豁然开朗。“加油，我一定可以的！”我深吸一口气，调整呼吸，开始了我的演讲。当那流畅如水的演讲结束后，我内心的胆怯也烟消云散了。我抬起头，回望曾经胆怯的自己，凝视此刻自信的自己……

那一刻，我长大了！

## 我的乐园 ——乡村坝子

重庆市永川区红旗小学  
五年级4班 赵宇涵  
指导老师 蒋燕

活波可爱的鸡鸭，生机盎然的蔬菜，冰凉清澈的鱼塘，构成了我的乐园——乡村坝子。

坝子普普通通，地面灰灰的，由水泥制成。坝子左上方是菜地，右下角是鸡鸭们的“家”，“家”里有一条小河和一堆干草，鸭孩子们顶喜欢往水下钻。坝子上方是鱼塘，鱼塘里盛开着白莲花，还有几株垂着头正在睡觉的莲蓬。

我喜欢和小伙伴们在坝子里玩，鸡鸭也是我们的玩伴。我们跑进鸭的家中，拿着大米把它们引出来，这时我们便有了“鸭士兵”。小鸡们也不闲着，“咯咯咯”地打起鸣来为我们加油。这时，一场鸭子赛正式开始！我们率领着各自的“士兵”，走到起跑线。手往盆里一抓、一取，便掏出了一把大米。鸭子们看了更有战意了！只听见“裁判鸡”的一声鸣响，我把手中的大米向前一扔，鸭子们兴奋得“嘎嘎”直叫，追着大米跑，一个“漂移”再接一个“滑铲”，向“终点”奔去，那速度都能赛过博尔特了！我的“士兵”们仿佛脚下长了风火轮，一路领先赢得了这场比赛，我不禁欢呼，鸡鸭的叫声、我们的笑声夹杂在一起，别提多热闹了！

玩累了，我和小伙伴们拿着一盒擦炮，坐在鱼塘边，点燃擦炮往水中一丢，只听砰的一声，水面被炸开了一朵浪花！紧接着鱼儿们便跃出了水面，朝我们打招呼，逗得我们哈哈大笑。

我的乐园虽然普普通通，但却装满了我快乐的记忆，我非常喜欢它。

笔墨校园版块 >>

本版文字编辑 石芸凡